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Διαγώνισμα  Φυσικής Α΄ Λυκείου  Μάιος 2009 
 

 

1ο  Θέμα 

 

Α. Σε θάζε κία από ηηο εξσηήζεηο 1,2,3,4 λα θπθιώζηε ην γξάκκα κε  ηε ζσζηή  πξόηαζε. 

1.  Σε κηα επζύγξακκε κεηαβαιιόκελε θίλεζε, ην δηάζηεκα πνπ δηαλύεη ην θηλεηό είλαη: 

α) Πάληνηε κηθξόηεξν από ηελ κεηαηόπηζή ηνπ. 

β) Πάληνηε κεγαιύηεξν από ηελ κεηαηόπηζή ηνπ. 

γ) Μηθξόηεξν ε ίζν από ηελ κεηαηόπηζή ηνπ. 

δ) Μεγαιύηεξν ε ίζν από ηελ κεηαηόπηζή ηνπ. 

 

2. Έλα ζώκα παύεη λα επηηαρύλεηαη όηαλ ε ζπληζηακέλε δύλακε πνπ αζθείηαη ζε απηό: 

α) Γίλεη κεδέλ. 

β) Πάξεη ηελ πην κηθξή ηηκή ηεο. 

γ) Πάξεη ηελ πην κεγάιε ηηκή ηεο. 

δ) Γίλεη θάζεηε ζηε δηεύζπλζε ηεο θίλεζήο ηνπ. 

 

3. Έλα ζώκα θηλείηαη επζύγξακκα θαη νκαιά. Πνηα από ηηο παξαθάησ ζρέζεηο είλαη ζσζηή. 

α) Fνι >mα     β)     Fνι=0     γ)   α<0       δ)   π=0 

 

4. Πνηα από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο πνπ αλαθέξνληαη ζηελ έλλνηα ηεο νξκήο θαη ηελ 

δηαηήξεζή ηεο είλαη ζσζηή. 

α) Η νξκή δελ είλαη δηάλπζκα. 

β) Η δηαηήξεζε ηεο νξκήο ηζρύεη κόλν ζηηο θξνύζεηο ζσκάησλ. 

γ) Η δηαηήξεζε ηεο νξκήο ηζρύεη ζε θάζε ζύζηεκα ζσκάησλ, 

δ) Η δηαηήξεζε ηεο νξκήο ηζρύεη πάληνηε ζηηο θξνύζεηο ζσκάησλ. 

 

5. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο κε (Σ) αλ είλαη ζσζηέο θαη κε (Λ) αλ είλαη 

ιάζνο. 

α) Τν έξγν ηνπ βάξνπο ελόο ππνβξπρίνπ θαζώο βπζίδεηαη θαηαθόξπθα είλαη κεδέλ. 

β) Τν έξγν ηνπ βάξνπο ζε κηα θιεηζηή δηαδξνκή είλαη κεδέλ. 

γ) Η δύλακε πνπ αζθείηαη ζε έλα ζώκα θαη ην έξγν ηεο δύλακεο γηα κηα κεηαηόπηζε είλαη 

κεγέζε δηαλπζκαηηθά. 

δ) Έλα ζώκα πνπ πέθηεη θαηαθόξπθα κπνξεί λα έρεη δπλακηθή θαη θηλεηηθή ελέξγεηα. 

ε) Τν έξγν ηεο ηξηβήο νιίζζεζεο είλαη πάληα αξλεηηθό. 

                                                                                ( 5Χ5=25κόξηα) 

2ο  Θέμα 

Α. Έλα ζώκα αθήλεηαη λα εθηειέζεη ειεύζεξε πηώζε από ύςνο h από ην έδαθνο. Αλ σο 

επίπεδν κεδεληθήο δπλακηθήο ελέξγεηαο ζεσξήζνπκε ην έδαθνο, ε θηλεηηθή ελέξγεηα Κ ζα 

ηζνύηαη κε ηε δπλακηθή UB  (Κ=UB)  ζε ύςνο από ην έδαθνο: 

  (α)    h/2   β) 2h/3    γ)  0.          

Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο. (3κόξηα+7κόξηα) 
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Β. Σε ιείν νξηδόληην επίπεδν θηλείηαη έλα ζώκα κε κάδα m θαη ηαρύηεηα π. Τν ζώκα απηό 

ζπγθξνύεηαη πιαζηηθά θαη θεληξηθά κε άιιν αθίλεην ζώκα κάδαο 3m θαη δεκηνπξγνύλ 

ζπζζσκάησκα. 

α) Η νξκή ηνπ ζπζζσκαηώκαηνο είλαη:                   

i)   mπ    ii)  0      iii)  4mπ.     Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο. (2κόξηα+5κνξηα) 

 

β) Η ηαρύηεηα ηνπ ζπζζσκαηώκαηνο ζα είλαη: 

  

i) 4π         ii)  π/3             iii) π/4. Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο. (3 κόξηα +5 κόξηα)  

                                                                                                                                                                                          

3ο  Θέμα 

Έλα θηλεηό κάδαο m=2Kg θηλείηαη επζύγξακκα 

θαη ην δηάγξακκα ηαρύηεηαο-ρξόλνπ είλαη ην 

παξαθάησ.  

α) Να ραξαθηεξίζεηε ην είδνο ηεο θίλεζεο ζηηο 

δηάθνξεο θάζεηο ηεο. ( Αλ είλαη επηηαρπλόκελε ή 

επηβξαδπλόκελε  αλαθέξνληαο θαη ηε θνξά 

θίλεζεο ). (6κόξηα) 

β) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε γηα θάζε θάζε 

ηεο θίλεζεο. (6 κόξηα) 

γ) Να ππνινγίζεηε ηελ κέζε αξηζκεηηθή ηαρύηεηα 

από 0-15sec.  ( 6κόξηα) 

δ) Να ππνινγίζεηε ην έξγν ηεο ζπληζηακέλεο δύλακεο από 0-5sec.  (7κόξηα) 

 

4ο  Θέμα 

Σε νξηδόληην επίπεδν βξίζθεηαη αθίλεην έλα ζώκα κε βάξνο Β=100Ν. Ο ζπληειεζηήο ηξηβήο 

κεηαμύ ζώκαηνο θαη επηπέδνπ είλαη κ=0,5.Αζθνύκε ζην ζώκα, ηελ ρξνληθή ζηηγκή t=0, δύν 

δπλάκεηο ηελ F1 θαη ηελ F2. Η F1 είλαη νξηδόληηα θαη έρεη κέηξν 60Ν θαη ε F2 είλαη θάζεηε 

ζην νξηδόληην επίπεδν κε θνξά πξνο ηα πάλσ θαη έρεη κέηξν 20Ν.             

Α . Να ππνινγίζεηε: 

α) Τελ θάζεηε δύλακε πνπ αζθεί ην δάπεδν ζην ζώκα. 

β) Τελ επηηάρπλζε κε ηελ νπνία ζα θηλεζεί ην ζώκα. 

γ) Τελ θηλεηηθή ελέξγεηα ηνπ ζώκαηνο ηελ ρξνληθή ζηηγκή t=4sec. 

Β. Τελ ρξνληθή ζηηγκή t=4sec θαηαξγνύκε ηελ F1.  

α) Να βξεζεί ην ζπλνιηθό δηάζηεκα πνπ ζα δηαλύζεη ην ζώκα κέρξη λα ζηακαηήζεη από ηελ 

ρξνληθή ζηηγκή t=0.  

β) Να βξείηε ηελ ζεξκόηεηα πνπ ζα παξαρζεί ζε όιε ηελ δηάξθεηα ηεο θίλεζεο.                           

(5X5=25 κόξηα)        

(  g=10m/s
2
). 
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